

Рецензия на статью

«ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ДОХОДОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА РФ ОТ ЭКСПОРТА НЕФТИ»

студентов 4 курса экономического факультета
Ростовского филиала Российской таможенной академии
Киржой Е.В., Черниковой Е.А., Агаян А.В.

Нефтегазовый сектор напрямую связан с доходами России. Именно данная промышленность являются масштабным налогоплательщиком государства. Курс рубля также зависит от нефти. Поэтому добывающую отрасль России называют рычагом, который движет благосостоянием государства. Несмотря на запреты многих стран в экспорте российской нефти, ее мировые объемы добычи строго ограничены решениями ОПЕК и ресурсами странами-нефтедобытчиками. Для оценки перспектив дохода от экспорта сырой нефти необходимо отслеживать динамику ее стоимости и объемов экспорта. С помощью эконометрических методов возможно отследить тенденцию получения доходов от экспорта нефти на основе имеющейся статистики за прошедшие кварталы. Прогнозирование экономических показателей является одной из первостепенных и актуальных задач на сегодняшний день.

В данной статье представлена методика прогнозирования доходов федерального бюджета РФ от экспорта нефти. На основе поквартальных данных в период с 2018 по 2021г.г. построена аддитивная модель временного ряда. Проведена оценка адекватности полученной модели, по которой авторы сделали прогнозы на следующие кварталы, что на сегодня особенно актуально.

В качестве замечания, следует отметить, что в ряде случаев описание расчетов при эконометрическом моделировании излишне детализировано. Указанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на общую положительную оценку рецензируемого текста.

Статья написана на достаточно высоком научном уровне.

Результаты работы обладают научной и практической значимостью. Рецензент рекомендует представленную статью к публикации.

РЕЦЕНЗЕНТ:

заведующий кафедрой «Информатики и информационных таможенных технологий» Ростовского филиала Российской таможенной академии, доктор физ.-мат. наук, доцент



Кудрявцев О.Е.